

亚运会是对杭州文旅国际化接待水平的重大考验

最高标准、最佳状态 最优品质、最好风貌 | 展现最美杭州

“奉献亚运，听从指挥；护航亚运，保障安全；服务亚运，展现风采；立功亚运，奋勇争先；亚运盛会，我们准备好了！”8月22日下午，近200多位文化旅游行业代表在杭州市文化广电旅游局党组书记、局长楼倬捷带领下，全场起立，右手握拳，庄重宣誓，表达奉献亚运、护航亚运、服务亚运的信心和决心。楼倬捷表示，亚运会是对杭州文旅国际化接待水平的重大考验，“我们必须以最高标准、最佳状态、最优品质、最好的风貌来服务保障亚运会展现最美杭州。”当天，杭州全市文化旅游服务亚运立功竞赛启动活动在杭州举行，标志着杭州亚运会文旅服务工作全面转向决战冲刺阶段。

杭州亚运会是“国之大事、省之要事”，办好亚运会是提升杭州旅游国际化水平和城市消费能级的重大的窗口机遇，也是全面展示文旅行业发展成果的重大舞台。

如何打赢、打好这场亚运攻坚战和经济翻身仗？

据了解，今年来杭州全市陆续开展了导游服务、行政执法、饭店业务等多方面的培训和比拼活动，推动服务水平提档升级。

楼倬捷指出，要持续放大亚运红利效应，促进城市产业和消费升级，力争将亚运会办成“文体双收”盛会。今年以来，杭州市文广旅游局牵头策划开展了面向全球发放的“亚运百万文旅大礼包”

活动，已发放两期吸引超过380万人报名，覆盖受众4.1亿人次，掀起了“看亚运、游杭州”的国际传播热潮。第三期大礼包将于国庆节后发放，旨在引导全球游客错峰来杭。

为更好优化迭代文旅产品的体验性，持续打响“人间天堂、最忆杭州”旅游城市品牌。目前杭州市文广旅游局遴选出七家骨干旅行社，组成服务保障亚运村联席小组，进驻亚运村，策划推出10条旅游线路；针对6家大家庭饭店，提供4条旅游产品服务；杭州市委宣传部也推出10条媒体采访线路。“我们要提高点位的保障水平，通过不断优化迭代，将这些产品打造成亚运精品线路和后亚运时代‘遗产线路’。”楼倬捷说。

亚运市运保指挥部副指挥长、城市观光工作组组长、杭州市政协副主席郭清晖出席活动并动员发言。他指出，要统筹好“务赛事”与“谋城事”，全力展现最美杭州形象；要把握好“做产品”与“兴产业”，全力促进产业提质增效；要兼顾好“办亚运”与“强经济”，充分释放亚运红利效应。通过立功竞赛活动，赛出文旅人务实的作风，赛出干事的劲头，赛出杭州的风采，为举办一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚运会，交出一份满意的文旅答卷。

本次活动由亚运市运保指挥部城市观光工作组、杭州市文化广电旅游局联合主办。

(记者 章琳)

“江西风景独好”走进“浙”里 携手共话赣浙文旅交流合作新未来

8月23日，由江西省文化和旅游厅主办的2023“江西风景独好”(杭州)旅游推介活动隆重开幕，通过一场主体推介会、一场赣浙旅游合作交流座谈会、一系列高校推广活动模式立体式宣传推介江西文旅资源，搭建赣浙两省文旅交流合作新平台，深化合作关系。

两省百余家文旅单位以及重点景区、企业、社团、旅游院校等相关负责人，共约200人参加推介会。

赣浙两省是一衣带水的邻居，本次江西“好邻居”来“浙”举办推介活动，是“山水牵手”的深化合作，更是“双向奔赴”共促发展。浙赣两省将借助此次推介活动搭建的广阔平台，进一步深化文旅长效合作，为两省文旅融合发展注入新动力、新理念及新活力。

(记者 章琳)

提振行业信心，赋能产业发展 宁波会展经济发展大会举行

8月22日，以“提振行业信心、赋能产业发展”为主题的宁波会展经济发展大会在宁波国际会展中心举行，来自全国10余个省市、自治区的会展业主管部门领导、会展业组织负责人、国内外会展龙头企业负责人、会展业专家学者等近300人出席会议。

据介绍，今年是宁波市政府《关于加快宁波会展业发展的若干意见》(甬政发2003年1号)印发20周年和宁波市会展业协会成立20周年。20年来，宁波市会展业经历了从无到有、从小到大、从稳步发展到创新提升的历程。本次宁波会展经济发展大会的举办，旨在进一步推动后疫情时代宁波市会展业创新提升和高质量发展，更好地为宁波经济社会的发展贡献会展业的力量。

会议期间，同步举办了“宁波会展20年20人圆桌对话”，20位对宁波会展业发展有深入参与和突出贡献的政府领导、企业嘉宾以及行业专家为宁波会展业的高质量发展献计献策。

据悉，此次大会还举办了2023全国(宁波)会展创意设计大赛启动仪式和宁波会展业政策交流会。

(记者 陈冲 通讯员 张蔚蓝)

安吉提升临港绿水经济带 首届溪畔嘉年华精彩开幕

8月18日晚，备受关注的安吉临港绿水经济带首届溪畔嘉年华暨乡村威尼斯·新丰开园仪式在浙江省湖州市安吉县溪龙乡新丰村正式启动。

在“逐绿前行”理念的加持和推动下，安吉临港绿水经济带以“溪畔嘉年华”的方式倡导“生态优先·绿色发展”；用年轻、绿色、时尚的节奏，开启“临水兴港”的发展新征程。

今年3月，在安吉县委、县政府的大力支持下，安吉临港绿水经济带成立。这是一次倚水“生金”式的创新之举。

新丰村充分利用临港绿水经济带

成立契机，抓住西苕溪穿境而过的资源优势，奋力打造以“梦里水乡·浪漫田园”为主题的农旅融合新业态，一个集水上运动、水岸游玩、农事体验、艺术展览和品味乡村美食于一体的乡村威尼斯·新丰乐园基本建成运营，这将成为广大游客体验农耕文化、寻味水乡风情、感受西苕溪壮美的新选择，为安吉县涉水旅游产业多元立体发展增添了新的色彩。

此次活动全面立体地展现了安吉临港绿水经济带多元、活力，以及充满希望的崭新画面。

(通讯员 张永明)

临平有了首张文化遗产专题地图

近日，大运河科创城编制刊发了临平区首张文化遗产专题地图——《大运河临平段文化遗产地图》。

地图以牛皮纸四色印刷，采用山水画法，以多角度鸟瞰视角，展示大运河(临平段)世界文化遗产资源，地图以临平山水格局为依托，绘制临平区内高速、国道、省道和主干交通，以及地铁及其站点信息，为市民寻幽访胜、工作生活提供指引。地图还重点突出塘栖古镇、超山风景名胜区和上塘河三个区块(段)，图文并茂介绍了区块(段)内的重要景点。

为满足数字化移动端需求，大运河科创城在纸质图的基础上开发了AR地图，借助手机移动端，通过公众号内置程序扫描二维码，可以获得区域内全国、省、市三级文保单位的详细图文、音视频等信息，实现地图定位、第三方导航、720°全景浏览、微信端电子地图等功能。

(记者 葛家藤 通讯员 陈蓉)

绍兴越城区图书馆成功获批“中华经典传习所”

近日，国家古籍保护中心通过线上形式，组织召开了“中华经典传习所”评审会。越城区图书馆顺利通过评审，已具备设立“中华经典传习所”相应资质，不日将由国家古籍保护中心进行授权挂牌。

本轮评审中全国仅首都图书馆、黑龙江省图书馆、广州图书馆、扬州市图书馆、绍兴市越城区图书馆5家单位成功通过，越城区图书馆是其中唯一一家区级图书馆，目前全国仅有11家获批挂牌单位。

绍兴越城区图书馆始终坚持以未成

年人教育培养为依托，以传承发扬中华优秀传统文化为牵引，以开展阅读推广活动为抓手，积极推进中华优秀传统文化的宣传教育，打造“大树下”少儿活动品牌，丰富“树兰”系列活动内容，组织有地方特色的“中华经典传习所”课程和研学游活动。越城区图书馆负责人表示，将进一步探索创新，深入挖掘越城地方文化，发扬中华经典文化，提升公共文化服务能力，打造具有越城特色的图书馆社会教育服务品牌。

(越图)

杭州西站里“藏”了800件文物

杭州西站自启用以来，一直以科技感、现代化闻名。但很多人不知道，车站里还“藏”了近800件宝贝，都是开建前在原地出土的文物。

在杭州西站二楼规划展示馆的文物考古展厅，由杭州市园林文物局与西站枢纽公司共同打造的“西站两千年——李家塘遗址文物展”正免费对外展出。

本次展览以瓷器为大宗，窑口有德清

窑、越窑、洪州窑等，主要器形为碗、盘、罐、壶、盏等。展厅里的一片瓷、一块瓦、一口井、一座窑勾勒出余杭两千年前的繁华与烟火气。

展示馆还设置了“我在西站修文物”工作室，可以让参观者体验修复文物的乐趣，增强公众文物保护意识和文化自信。

(记者 葛家藤 通讯员 陈蓉)

跟着“一秒入宋画”学宋人射箭

8月18日下午，“一秒入宋画·宋韵体验之旅”第二季——“当宋韵遇见亚运”第三期活动在杭州射潮国艺馆圆满举行，活动由杭州图书馆与杭州市人民对外友好协会办公室共同打造，通过线上直播的形式与读者互动，共计15万人参与。

活动选取《骑射图》为主题切入点。此画收录于杭州图书馆馆藏《宋画全集》第四卷第六册，画中武夫腰弓持箭，立于马前，似在做出猎前的准备。《骑射图》线条流畅劲挺，造型准确洗练，设色淡雅明快，显示出典型的宋代风貌，并达到了相

当高的水平。

射艺比赛，注重礼仪。本次活动参照乡射礼，由浙江大学翎箫弓社传统射箭特聘射师、杭州射潮国艺馆馆长吴戈老师对射箭运动历史讲解，和射箭指导及演示。来自俄罗斯、巴基斯坦等多个国家的外籍友人参与体验了宋代射箭活动。

据悉，“一秒入宋画·宋韵体验之旅”活动将持续开展，市民读者可以通过杭州图书馆的微信公众号及时关注活动预告和相关信息。

(记者 郑海锋 通讯员 李镜媛)